



中共洛阳市委机关报

2022年3月11日 星期五
农历壬寅年二月初九

报头题字: **毛泽东**

凡人民所需者,莫不全力而为。
——1948年4月9日本报发刊词

中共洛阳市委主管主办

洛阳日报报业集团出版

全国百强报刊

“总书记,乡亲们非常想念您!”

——两会代表委员带来各地人民对总书记的心意

早春时节,近5000名代表委员汇集首都北京,共赴一场春天的盛会。来自天南海北、身处各行各业,他们带来人民群众最真诚的嘱托和期盼。

这些年来,习近平总书记带领亿万人民战贫、抗疫、反腐、铸魂……气吞山河的史诗画卷中,记录下处处乡村的旧貌新颜,一个个群体的命运转折,一片片土地的沧桑巨变。

明媚春光中,代表委员们捎来了人民群众对总书记的心意——“总书记,乡亲们非常想念您!”

02版

全国政协十三届五次会议闭幕

习近平、李克强、栗战书、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山出席 汪洋发表讲话

新华社北京3月10日电 中国人民政治协商会议第十三届全国委员会第五次会议圆满完成各项议程,10日上午在人民大会堂闭幕。会议号召,人民政协各级组织、各参加单位和广大政协委员,要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的中共中央周围,奋发进取,勇毅前行,以实际行动迎接中共二十大胜利召开,为夺取全面建设社会主义现代化国家新胜利、实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的更大贡献。

会议由全国政协主席汪洋主持。全国政协副主席张庆黎、刘奇葆、帕巴拉·格列朗杰、万钢、何厚铨、卢展工、马飏、陈晓光、梁振英、夏宝龙、李斌、巴特尔、汪永清、何立峰、苏辉、郑建邦、辜胜阻、刘新成、何维、邵鸿、高云龙在主席台前就座。

习近平、李克强、栗战书、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等在主席台就座。

上午9时,闭幕会开始。汪洋宣布,中国

人民政治协商会议第十三届全国委员会第五次会议应出席委员2157人,实到1969人,符合规定人数。

会议通过了政协第十三届全国委员会第五次会议关于常务委员会工作报告的决议,政协第十三届全国委员会第五次会议关于政协十三届四次会议以来提案工作情况报告的决议,政协第十三届全国委员会提案委员会关于政协十三届五次会议提案审查情况的报告,政协第十三届全国委员会第五次会议政治决议。

汪洋在讲话中说,这次会议广泛汇聚正能量,开出满满精气神,是一次高举旗帜、民主团结、求真务实、简约高效的大会。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平等党和国家领导同志出席大会开幕会和闭幕会,深入界别小组听取意见,与委员共商国是。全体委员认真讨论政府工作报告和其他报告,审议全国政协常委会工作报

告等文件,围绕党和国家中心工作深入协商议政。委员们一致表示,要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,深刻认识新时代的原发性思想、变革性实践、突破性进展、标志性成果,切实增强“两个维护”的政治自觉。要把迎接中共二十大、学习宣传贯彻二十大精神作为今年重大政治任务,在思想引领上求实效、在协商建言上出成果、在服务大局上有作为,为保持平稳健康的经济环境、国泰民安的社会环境、风清气正的政治环境贡献政协力量。

汪洋强调,今年是十三届全国政协履职的最后一年。在本届政协第一次会议闭幕会上,我们提出要准确把握中国人民政治协商会议这个政治组织赋予我们的责任,强调必须旗帜鲜明讲政治、必须以人民为中心履职尽责、必须求真务实提高协商能力水平。四年来,我们认真践行这些工作原则和理念,增强了政治能力、为民情怀和

协商本领。在新征程上,践行这些原则和理念必须一以贯之、做得更好。要不断增强政治判断力、政治领悟力、政治执行力,自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,切实担负起把中共中央决策部署和对人民政协工作的要求落实下去、把海内外中华儿女智慧和力量凝聚起来的政治责任。要坚持履职为民,深入实际察民情,献计出力解民忧,春风化雨聚民心,倾听人民呼声,反映人民诉求,集中人民智慧,紧扣人民对美好生活的期待建言,把委员作业写在中华大地上、写到界别群众的认可里。要进一步提高协商质量、健全协商制度、培育协商文化,注意总结新鲜经验和做法,不断丰富有事好商量、众人的事情由众人商量的制度化实践,真正做到遇到问题多协商、双向互动会协商、坦诚相见真协商、充分交流深协商。

汪洋强调,我们要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的中共中央周围,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,高举理想信念之旗,高扬团结奋斗之帆,笃行不怠勤履职,再接再厉续华章,交上一份五年期的合格答卷,以实际行动迎接中共二十大胜利召开。

出席闭幕会的领导同志还有:丁薛祥、王晨、刘鹤、许其亮、孙春兰、李希、李强、李鸿忠、杨洁篪、杨晓渡、张又侠、陈希、陈全国、陈敏尔、胡春华、郭声琨、黄坤明、蔡奇、尤权、曹建明、张春贤、沈跃跃、吉炳轩、艾力更·依明巴海、万鄂湘、陈竺、王东明、白玛赤林、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、武维华、魏凤和、王勇、王毅、肖捷、赵克志、周强、张军等。

中共中央、全国人大常委会、国务院有关部门负责同志列席闭幕会。外国驻华使节等应邀参加闭幕会。

大会在雄壮的国歌声中闭幕。

市委召开新冠肺炎疫情防控工作会议

江凌主持并讲话

本报讯(洛报融媒记者 李东慧) 昨日下午,市委书记江凌主持召开新冠肺炎疫情防控工作会议,对扎实做好疫情防控工作进行再调度再部署。

江凌指出,近期国内疫情多点散发、局部暴发,疫情防控形势依然严峻复杂。各级各部门要始终保持高度警惕,把中央、省、市关于常态化疫情防控的部署要求细化为可操作、能落实的具体举措,把疫情防控工作做得更细致、更扎实、更到位,坚决打赢疫情防控硬仗,为经济社会发展大局争取更大主动。

江凌强调,要着力抓好应急演练,

各级防控指挥部要在保障专人专班到位、值班值守到位、制度落实到位的基础上,抓好各项应急预案的实战化演练,确保一旦发生突发情况,平战急转的应急指挥体系能在最短时间内迅速到位。要充分用好移动数据,公安、疾控、大数据等部门要与通信运营商协同配合,用最短时间筛查外来(返)洛人员,及时推送人员信息,快速精准锁定重点人群、查清活动轨迹,推动外来(返)洛人员第一时间核酸检测,做好中高风险地区来洛人员后续跟踪,确保早发现、早预警,牢牢把握疫情防控工作主动权。

要加强公共场所管理,对中高风险地区来洛人员实施赋码管理,加大场所码推广应用力度,持续抓好医院、学校、养老服务中心、企业等公共服务场所和人员密集场所的常态化管理,严格落实公共场所戴口罩等要求,有效防止交叉感染。要抓好村(社区)和居民小区管理,乡镇(街道)和社区干部要下沉一线指导调度,做好日常进出人员管理,严防人员过度聚集,筑牢基层防控的严密防线。要及早谋划部署牡丹文化节疫情防控工作,密切跟踪国内外疫情发展趋势,动态调整防控措施,认真细化防控预案,

确保各项活动都有预案、有具体责任人,确保牡丹文化节整体安全、平稳、有序。

会上,副市长贺敏通报了相关情况,就做好当前疫情防控工作进行了具体部署,对疫情防控指挥体系建设、加强来(返)洛人员跟踪管理、做好重点人员管理、守牢校园疫情防控底线、加强场所码推广应用、严防人员过度聚集、发挥疫情防控“哨点”作用、扎实开展应急演练、强化督查检查等提出要求。

张玉杰、张汉智、宗国明等参加会议。

江凌与中央广电总台河南总站常务副召集人毛才桃举行工作会谈

本报讯(洛报融媒记者 李东慧)9日,市委书记江凌与中央广播电视总台河南总站常务副召集人毛才桃一行举行工作会谈,双方围绕加强交流合作、讲好洛阳故事等进行深入交流。

双方表示,当前,洛阳正在抢抓构建新发展格局战略机遇,紧盯创新这个根本动力、改革这个重大要求、产业这个决定要素,坚持以创新引领发展,着力推进产业发展、城市提质、乡村振兴“三项重点工作”,加快建设强副中心、形成增长极,着力推动习近平总书记重要指示精神在洛阳落地落实。中央广电总台河南总站将发挥主流媒体宣传引导作用,用好传统媒体、新媒体等多种方式,弘扬主旋律、传播正能量,宣传推介创新发展、文旅融合、乡村振兴等领域的洛阳探索、洛阳实践,积极讲好洛阳故事,传播好洛阳声音,为洛阳经济社会高质量发展营造良好氛围、作出更大贡献。

双方还就做好第40届牡丹文化节、第四届世界古都论坛等活动宣传推介,以隋唐洛阳城国家考古遗址公园为重点探索打造大遗址保护3.0版示范项目,洛阳打造沉浸式文旅目的地等交换了意见,就进一步完善沟通交流机制,深化文旅传播推介等领域务实合作达成了一系列共识。

中央广播电视总台河南总站党委书记辛如记,市委常委、宣传部部长王飞等参加会谈。

落实151工作举措 全面推进乡村振兴

洛龙区强化运营理念,植入多元业态,引领城乡关系由“共生”迈向“共荣”

“美丽乡村是运营出来的”

乡村运营点亮美丽乡村

开栏语

以乡村运营为抓手推进乡村建设,是市委乡村振兴“151”工作举措的重要组成部分。当下,随着运营理念的植入,河洛乡村建设更加科学,特色产业活力迸发,资源优势、生态优势加快转化为经济优势、发展优势。本报今起开设“乡村运营点亮美丽乡村”专栏,报道各县区在乡村运营方面的试点、探索,以期为全域美丽乡村建设提供借鉴。敬请关注。

春意盎然,在伊河湿地游园洛龙区李楼镇,循堤而行,平缓的水流蜿蜒在沙洲之间,阳光打在水面上,波光潋滟,野趣横生。

掩映在林间的游乐场、候鸟乐园、萌宠乐园,不时传出阵阵欢笑。年轻人再来一杯奶茶、“撸”一把烤串,别提多么惬意!

“从春节到现在,每天流水在20万元左右,如此业绩足以算得上成功的‘良好开端’。”从“绿化造林投资人”到“乡村运营操盘手”,洛龙乡贤于春堂在角色转换中,实现了湿地生态价

值的市场蝶变。

李楼镇党委书记曹智芳坦言,几年前,这处优美的滨水空间还是“藏污纳垢”的地方,采砂场遍地,“散乱污”企业扎堆。在污染防治倒逼之下,李楼镇提出吸引社会资本,流转沿河土地,打造苗木基地的路子。大家的想法很单纯:政府要生态改善环境,企业搞苗木平衡投资。

彼时,于春堂接过了这个“烫手山芋”。几年下来,2个亿的资金投入,换来了伊河湿地的满目新绿。“苗子种下了,便不忍心再拔掉。”所以,老于一



伊河湿地萌宠乐园

直没有见到“回头钱”。

去年下半年,乡村运营理念的提出,让老于醍醐灌顶。如何对接市场?如何植入业态?如何吸引青年消费……经过半年多马不停蹄的策划实施,伊河湿地穆庄段一改“素面朝天”的苗木基地形象,变成了业态多元的

湿地游园,自今年春节迎客以来,每天都有上万的客流量。

“老于这棵摇钱树,抱对了!”穆庄村党支部书记董玉龙幽默中透着骄傲。未来,穆庄村集体将以上地入股、经营分红、劳务合作等方式,更多分享乡村运营收益。(下转03版)

强化生态环境保护 提升绿色发展水平

我市4个新建静脉产业园全部投用

全市生活垃圾 年内实现“零填埋”

03版

距第40届中国洛阳牡丹文化节 开幕仪式 还有30天

三月三 拜轩辕
距壬寅年黄帝故里拜祖大典 还有23天
4月3日(周日)在郑州市新郑黄帝故里举行
同根同祖同源 和平和睦和谐



6 9 5 7 6 5 0 4 1 9 4 8 2 1